

车祸受伤,顶梁柱变“累赘” 承受不了压力,在家喝农药

法院判肇事车主和保险公司赔偿15万

因交通事故遭受重伤,只能卧床休养的伤者承受不了巨大的精神压力,在家中喝农药自杀身亡。日前,宜兴法院审结了这起特殊的交通事故损害赔偿纠纷,判令保险公司及车主赔付死者家属15万元。

【案件回放】

车祸受伤最终让他走上绝路

认识王华的人都知道他是一个具有强烈自尊心的人。当过村干部的他十分要强,即使年近七旬仍然坚持在一家机械公司工作。2010年4月20日晚,王华在回家路上不幸被货车撞伤,随即被送至医院。在医院,他被诊断出多处骨折和挫伤,经过24天的住院治疗才得以出院。

出院后的王华按照医生的嘱咐需要卧床休养,但自认为是家

中“顶梁柱”的他难以忍受事事都需要他人照顾的事实,更为自己无法承担家庭责任而深感内疚。随着时间的推移,躺在床上的王华情绪日渐低落,整个人显得沉闷和抑郁。当年7月23日,王华在家中喝下农药,离开了人世。

【庭审聚焦】

事故与自杀是否存在联系?

王华自杀后,悲伤的家人将肇事货车车主和保险公司告上法庭,要求对方为王华的死亡承担相应赔偿责任。并向法院提出申请,由法院委托专业机构对王华交通事故受伤与自杀身亡之间是否具有因果关系进行鉴定。

2010年11月,司法鉴定所出具鉴定意见,认为王某自发生交通事故受伤至服农药死亡期间的临床表现符合应激相关障碍

(抑郁反应)的诊断,王某的交通事故受伤事件与自杀行为为有一定程度的相关。

对此,保险公司持有异议,认为虽然交警部门认定由货车方负事故的全部责任,但王华的自杀行为与交通事故并没有直接、必然的因果关系。因此保险公司拒绝为其死亡承担赔偿责任。

【法院判决】

肇事方应承担三成责任

法院经审理认为,在引起民事侵权损害发生的多个行为和事件中,可能只有一种或一些因素起着决定作用,而另一个或一些因素只起着加速或促进作用。侵权损害事实发生以后,无论引起损害发生的行为的原因力如何,都是损害发生的原因。

本案中,王华的直接死亡原

因是他自己服毒所致,他之所以会服毒自杀,与其事故受伤从而患上创伤后应激性精神障碍疾病有因果关系,肇事方的行为是引发王华死亡的间接原因。但由于被告方主观过错程度较低,并且不能预见王华会采取服毒这种极端措施结束自己的生命,如果令肇事方对不可预见的损害后果负全部的赔偿责任,不仅与过错责任原则是相悖的,而且也给肇事方强加了过重的责任,不符合公平原则。

因此,法庭最终酌情确定肇事方为王华的死亡结果负担30%的赔偿责任。原告主张的死亡赔偿金、精神抚慰金计算30%后总额约15万元,保险公司在交强险限额内赔偿12万元,其余款项由肇事车主进行赔偿。判决后,双方当事人均未提起上诉。

(文中当事人均为化名)
吴远慧 潘玮 薛晟

》匪夷所思,但确有其事

城管和街道天天看着 百年银杏还是不见了

即将申报古树名木保护的百年银杏一夜之间不知所踪了。日前,市民王先生向快报反映,滨湖区蠡溪路和中南西路附近原本有一棵百年银杏树,相关部门也说过要对它进行保护的,可它最近不见了。

“这棵树以前是在一个工厂里的,后来那个厂拆掉了,这棵树也引起了人们的注意,相关部门来鉴定后说要对它进行保护的。”王先生说,“4月11号左右我从外地出差回来,就发现那棵树不见了,问了几个都说被偷了。为什么我们相关部门连一棵树都保护不好呢?”

昨天下午,记者来到现场,这里已经没有什么树木存在过的痕迹了,周围也比较荒芜,经过此地的人很少有人知道古树的详细情况。随后,记者联系到了无锡城市管理行政执法支队滨湖大队,“这个情况是有的,

那棵银杏树还没有挂牌,算是一棵准古树名木。我们和蠡湖街道负责它的日常监管工作,不过银杏树还是被偷了,我们也进行了好几天的排查,但是仍然一无所获,现在已经报警了。”相关负责人说。

随后,记者又联系到了无锡市市政和园林局社会绿化统筹处,“这棵古树我们去年就发现了,有二三十米高的,初步鉴定下来树龄达到180年左右,可以算是二级保护古树名木。”相关负责人说,滨湖区城管局也出文对它进行了保护,在它周围砌了保护墙,说明牌也挂上去了,不过就在今年4月初树木上报的时候却说这棵树没有了,“现在我们已经报案了,如果抓到偷盗者是要追究他的刑事责任的。至于相关监管部门该负多少责任,还要等进一步调查后才能决定。”

徐振

在公园里养鸡多年 管过多次都没有用

不顾环境以及游客的看法,在公园里养了好几年的鸡,却一直没人管得了。日前,钱先生向快报反映,青山公园的青山茶馆养的鸡狗越来越多了。

青山公园管理处的一位负责人说:“那人养鸡养狗三四年了,我们去说了好多次都



这个鸡窝在青山公园存在的时间估计不会少于三年 徐振 摄

没用。因为那个房子是广电集团租给他的,不是我们的产权。”无锡广电集团的一位唐姓负责人证实了那栋房子是他们租给茶馆老板的,他说:“他养鸡我是知道的,但没听说还养了狗。我会尽快去看一下的,如果属实会让他整改的。”徐振

新教室6月底交付,学生9月1日搬进去

家长:教室里的有毒物质没散尽;校长:会找环境检测机构进行检测

“上个月,我们家长突然接到校方电话,说9月1日学校要搬迁。”王女士的孩子在无锡金桥双语实验学校河埭校区上小学,对于学校突然提出要搬到新校区的做法,她表示不理解,“去年还说要平稳过渡的,怎么现在突然就要搬了,而且新校区还未竣工,等装修完差不多要开学了,室内空气会不会影响孩子身体健康。”

要搬过去的新校区还在装修

“今年4月份,我们家长接到了校方的电话,告诉我们9月1日学校要搬迁。当时我们只考虑到路途的问题,听学校说会配备校车,我们就接受了。可是后来去现场看过之后发现新校区还没建好。”知道要搬迁的消息之

后,几位孩子在金桥双语实验学校河埭校区就读的家长自发组织起来,提前到新校区熟悉情况。到达位于太湖新城的新校区,家长们发现新校区竟然还没建完。“新校区的许多建筑尚在建设中,周边也有几个在建的楼盘,到处都是脚手架、大型吊机。灰尘、噪音和装修材料污染很严重,根本不具备9月份开学的条件。”王女士说:“去年学校给家长回应的时候说要平稳过渡的,跟我们讲新校区建成后会有一个比较长的过渡期,不知道有什么现在突然又急着要搬。”

家长担心有害气体散不尽

比起学校周边的环境,家长们更担心的是孩子的健康问题。“据说工程6月底交付,那么教室里的装修肯定要到7、8月份,谁家刚装修完就搬进去的?室内

装修中的苯和挥发性有机化合物是致癌物质。到9月份是高温天气,气体挥发就严重了,我们怎么放心让孩子在里面读书。”李先生告诉记者,这是家长们最担心的问题,他们要求学校暂缓一学期再搬迁,“其实大家的要求已经很低了,只要求延缓一学期,其他方面大家也不计较了,包括当初校方对家长的承诺。一来让校舍的气味散散,二来周边环境也稍好一点,那地方虽然以后发展很好,但现在还是很荒凉的。我们都没想到要让一群最稚嫩的孩子去陪伴新城的成长。”王女士说。

学校确定9月1日要搬迁

家长的要求能否得到满足?金桥双语实验学校河埭校区的负责人王校长告诉记者,河埭校区的700多名学生9月1日搬出河埭

校区已是板上钉钉的事,“今年暑假河埭校区这一块就要拆了,不搬到哪里去上课。”不过,王校长保证装修完后会找环境检测机构对教室内空气进行检测,“学校的装修跟家里装修不一样的,我们坚持越简单越好,主要就是刷墙壁和有新的课桌椅进来,我们使用的涂料肯定是符合国家标准的,而且学校专门成立了由建筑方、学校、学生家长代表和投资方等组成的环保领导小组,随时监督新校舍的环境。”

随后,记者联系了监管这项工程的无锡市建设局,相关负责人表示,房屋竣工后建设局会对该项目进行验收,空气质量是必须要验收的一项内容,只有通过了才能报竣工合格。同时学校向家长保证5月底前给出一个应急方案,万一新校舍检验不合格,如何安排这些学生学习。沈顺佳

》《深圳70后美女无锡寻父母》后续

深圳美女找到“家人” 双方约定尽快去做DNA鉴定

4月29日,快报以《深圳70后美女无锡寻父母》为题,报道了来自深圳的女子张洁请快报帮忙在无锡寻找亲人的故事。昨日,张洁给记者打来电话,高兴地说已找到了自己的“亲人”,双方约定尽快去做DNA鉴定。

1978年出生的张洁是在山东长大的,目前住在深圳,因为一直关注寻亲的消息,就给快报来电希望能够帮忙寻找自己的亲生父母。快报的消息4月29日见报后,当即有不少热心读者提供线索帮助张洁。前天一早,张洁又接到了一个来自无锡新安的电话。电话那头的男子称自己姓韩,1978年11月初丢过一个女孩,发现张洁的样子和自己另两个女儿长得非常像,感觉张洁就是自己的女儿。

“接到电话以后,我们就约好在网上视频通话,结果视频一打开我就发现对方和我长得实在是太像了。”张洁说,“最关键的是我在寻亲的时候并没有透露自己的部分特定信息,但是对方也能够说得出来。”

昨日,来自无锡新区新安街道的韩先生也很激动。他告诉记者,他自己本来没在意报纸上的消息,前两天他一个亲戚打电话给他,说是现代快报上登了一个寻亲的消息,照片上的人和他小女儿长得太像了。“我就赶紧和你们报社联系了,根据你们提供给我的电话,我和张洁联系上了,现在时间、地点都能对得上,我觉得张洁就是我的女儿。”韩先生说,“实在是太感谢现代快报了,现在我们就等着做DNA鉴定认亲了。” 陈超

》停电

8日,6:30~17:30,10kV历村线停电,影响:钱中热电厂、教仪厂、锡所电、普森精密机床制造有限公司、鼎盛路口、历村采石、广润金属制品有限公司、旺盛热处理有限公司、市公安局监督管理支队(备);6:30~22:00,10kV胡巷线停电,影响:雨人家用品有限公司、无锡汉风制衣有限公司、无锡奥驰动力设备有限公司、江苏同洲金属制品有限公司、双锦、无锡双宇自动化控制有限公司、无锡胡埭污水处理有限公司;6:30~22:00,10kV丁香线停电,影响:佳达环保设备有限公司、上海电气(无锡)锻压有限公司、大元;6:30~22:00,10kV贾村线停电,影响:金万利电炉有限公司、无锡维瀚贸易有限公司、无锡市新金洲纺织有限公司、中晶材料科技有限公司、无锡市沈氏精密轴承有限公司、连村村1、乾鸿化纤科技公司、路灯变(2)、无锡市杰诺雷电机制造有限公司、连村村3、无锡宏申油泵油嘴设备有限公司、胡埭村、无锡普利赛斯冶金制管工具有限公司、杰鑫工艺、无锡市宇德电子器件厂、腾达方向、无锡信捷电气有限公司、恒昌胶带、无锡东旭通信系统设备有限公司、无锡市伟拓轨道交通用空调制造有限公司3号车间、无锡市伟拓轨道交通用空调制造有限公司、鑫园金属包装厂、无锡市福源来彩板型钢有限公司、贾村、博隆、江苏无锡二建建设集团有限公司、万里通讯电缆厂、无锡开源集团宏胜机械有限公司、无锡市和通金属制品有限公司、无锡市东方环境工程设计研究所有限公司、连村村2、无锡迎滨袜业有限公司、无锡真木震洋输送机械有限公司、无锡市泓天工程机械制造有限公司、南方物流、无锡市正隆精密钢管有限公司。 唐奕

》文娱

无锡歌手发首张单曲

来自无锡的本土歌手朱浩昨日发行了首支正式单曲《恋爱天气》。朱浩在高中时期就开始创作歌曲,并在无锡为粉丝举办了歌友会。 陈超